

ПРОТОКОЛ 13

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИСИЯ ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС, ПРОВЕДЕНО НА 20.09.2016 г.

ПРИСЪСТВАТ: Ясен Тодоров - председател, Васил Петров, Незабравка Стоева, Румен Боев и Юлиана Колева

ОТСЪСТВАЩИ: няма

На заседанието присъстват и: Мая Атанасова, главен експерт – юристконсулт в дирекция „Правна“, Диана Стоянова, главен експерт – юристконсулт в дирекция „Правна“ и Юлиана Стойнева, младши експерт-юристконсулт в дирекция „Правна“.

Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Проекти на становища на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващи в конкурси за заемане на длъжности за **административни ръководители** в органите на съдебната власт.

2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.

3. Разни.

ОТНОСНО:Т.1. Проекти на становища на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващи в конкурси за заемане на длъжности за **административни ръководители** в органите на съдебната власт.

1.1. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Иван Георгиев Даскалов**, административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура - Пловдив, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - апелативен прокурор на Апелативна прокуратура - Пловдив - *докладва г-н Ясен Тодоров*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура, данните от

кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен” при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Иван Георгиев Даскалов**, административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура - Пловдив, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността административен ръководител - апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Пловдив.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

1.1.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Иван Георгиев Даскалов**, административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура - Пловдив, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Пловдив.

1.1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

1.2. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Маринела Иванова Марчева**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Тервел, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Тервел - *докладва г-н Ясен Тодоров*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Добрич, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Маринела Иванова Марчева**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Тервел, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати

и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура – Тервел.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

1.2.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Маринела Иванова Марчева**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Тервел, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Тервел.

1.2.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

ОТНОСНО: Т.2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.

Докладва г-н:

1. Преписка № 94-00-714/08.09.2016 г., образувана по молба-жалба от ... – /Общ сигнал-т.1/

Изразява недоволство от прокурорски актове на ... от ... по пр.пр. №.../2014г. по описа на ... и на ... – прокурор от ... по пр.пр.№.../2014г. по описа на Недоволството ѝ е породено от отказа на прокурорите да образуват досъдебно производство срещу сем. Моли ВСС за съдействие.

Към жалбата са приложени обяснения от ..., който във връзка с казуса на жалбоподателката, отнасящ се до настъпването на телесната повреда е сезирал ВСС – пр. вх. № 94-00-058/2016г.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

Да се уведоми жалбоподателят със следния текст:

Във връзка с преписка № 94-00-714/08.09.2016г. образувана по Ваша жалба, с която се обръщате към ВСС за съдействие, Ви уведомяваме следното:

Органите на съдебната власт са независими при осъществяване на своите функции, като при постановяване на своите актове, прокурорите и следователите се основават само на закона и на събраните по делото доказателства. Законосъобразността, обосноваването и правилността на прокурорските актове подлежат на инстанционен контрол по реда и при условията, предвидени в процесуалните закони.

Законът не позволява на Висшия съдебен съвет да извършва проверки и да се произнася по правилността на актовете на магистратите или да обсъжда предприетите от тях процесуални действия.

С оглед на изложеното Вашата жалба е извън правомощията на Висшия съдебен съвет и на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет.

Докладва г-н ...:

2. Преписка № 11-09-556/08.09.2016 г., образувана по писмо от Окръжна прокуратура – ... – /Общ сигнал-т.1/

Изпраща копие от протокол от проведено заседание на ... към ОП-.... Уведомяват КПЕ към Прокурорската колегия, че по повод жалба от ... срещу действията на прокурор ... – административен ръководител на РП-... е била извършена проверка. При проверката не са установени данни за извършени етични нарушения от страна на прокурор ... в качеството му на административен ръководител.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

Приема за сведение писмото от ОП – ... и отнася „към дело“ преписка № 11-09-556/08.09.2016 г.

ОТНОСНО: Т.3. Разни.

Обсъждане на въпроси от предстоящата експертна мисия на Европейската комисия в периода 26 -30 септември 2016 г.

Г-н Ясен Тодоров напомни, че в рамките на Механизма за сътрудничество и оценка, на 26.09.2016 г. ще се състои среща между Прокурорската колегия на ВСС и експертите от Европейската комисия, а

на 29.09.2016 г. – среща между Комисиите по професионална етика към Прокурорската и Съдийската колегии на ВСС и експертите от Европейската комисия.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: /п/**

ЯСЕН ТОДОРОВ